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COMBATEREA STIGMEI ASOCIATE 

DEMENȚEI  

Conferința Alzheimer Europe și figura 

Lucrătorului de Sprijin de la egal la egal în 

demență, pentru o mai bună calitate a vieții 

Potrivit OMS, în prezent peste 55 milioane de persoane trăiesc cu demență 

în întreaga lume și apar aproape 10 milioane de cazuri noi în fiecare an. 

A 32-a Conferință Alzheimer Europe 

Evenimentul a fost organizat în colaborare cu Societatea Română Alzheimer și a avut loc în perioada 

17-19 octombrie la București sub motto-ul „Building Bridges”. Conferința din 2022 a reprezentat o 

oportunitate excelentă de a construi rețele și a reunit diverse categorii de persoane: persoane cu 

demență, îngrijitorii lor, voluntari și personal din asociațiile Alzheimer, factori de decizie, profesioniști din 

domeniul sănătății și asistenței sociale, cercetători, cadre universitare și reprezentanți ai industriei de 

sprofil din toată Europa și din afara ei.   

Pentru a promova o abordare multidimensională și multidisciplinară a demenței, au fost prezentate 

numeroase inițiative și au fost discutate teme cheie. Printre acestea, proiectul PIA a fost  subiectul 

conferinței Alzheimer Europe și a fost împărtășit tuturor participanților la conferință. 

Numărul lor tot mai mare solicită acordarea unei mai mari atenții subiectului, 

pentru a îmbunătăți calitatea vieții persoanelor cu demență și a îngrijitorilor 

acestora prin acțiuni multidimensionale și de susținere.  

Psiholog Marianna Tsatali, reprezentant al organizației 

partenere din Grecia, Alzheimer Ellas și a întregului 

parteneriat, a prezentat proiectul PIA și a declarat: 

"Datorită faptului că o categorie tematică de bază a 

conferinței Alzheimer Europe a fost despre îngrijitori și 

serviciile în domeniul demenței din toate țările, precum 

și despre inițiativele prietenoase cu demența, proiectul 

PIA a fost o contribuție de succes la activitățile 

conferinței, având posibilitatea de a sublinia 

demersurile semnificative furnizate de Lucrătorii de 

Sprijin de la egal la egal - PSW din țările UE”. 

Aceasta este o problemă crucială care a făcut obiectul unor discuții și reflecții fructuoase 

în cadrul Conferinței Alzheimer Europe și în cadrul întâlnirii partenerilor proiectului PIA, 

evenimente care au avut loc în perioada 17-21 octombrie 2022 în București, România. 
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care poate fi făcută a informațiilor conținute în aceasta. 

Cooperarea partenerilor în cadrul întâlnirii din 

România 

În zilele 20 și 21 octombrie 2022, după conferință, a avut loc 

cea de-a 2-a întâlnire transnațională a partenerilor, găzduită 

de organizația parteneră Asociația Habilitas. 

Această discuție a oferit diverse perspective 

asupra modului în care proiectul PIA poate fi 

esențial pentru îmbunătățirea calității vieții 

persoanelor cu demență și a îngrijitorilor acestora. 

Următorii pași se vor concentra pe implementarea 

în fiecare țară parteneră a cursului pilot pentru a 

deveni Lucrător de Sprijin de la egal la egal și 

finalizarea platformei digitale dedicate acestora 

pentru a împărtăși experiențe și feedback, atât la 

nivel național, cât și european. 

NOTE PENTRU EDITORI 

• Pentru a afla mai multe despre proiectul PIA și pentru a fi la curent cu activitățile 

acestuia, urmăriți-ne pe site-ul proiectului www.piaproject.eu și pe principalele rețele 

sociale cu hashtag: #pia_project 

• Proiectul PIA este cofinanțat de Comisia Europeană în cadrul programului Erasmus+ prin 

acordul de proiect nr. 2021-1-NO01-KA220-ADU-000026860 

•  

În timpul întâlnirii, toate cele 5 organizații partenere au revizuit proiectul și au discutat pașii și 

activitățile care sunt în prezent sau se vor desfășura în lunile următoare. De-a lungul ultimelor luni, 

partenerii au creat și dezvoltat Curriculumul de formare a Lucrătorilor de Sprijin de la egal la egal, 

generând conținutul teoretic și practic pentru atingerea obiectivelor de învățare. Fiecare 

organizație și-a împărtășit considerentele pe baza contextelor naționale și a nevoilor identificate. 

O atenție deosebită a fost acordată evaluării calității și impactului proiectului în sine asupra 

participanților și asupra peisajului european, precum și a strategiilor de schimbare a politicilor care 

vor fi dezvoltate în timpul celui de-al treilea și ultimul rezultat al proiectului. 

http://www.piaproject.eu/

